

新闻热线 0580-3805555 13615808000 普陀新闻网 http://ptnews.zjol.com.cn

区委开展党史学习教育"六个一"专题学习活动

从历史中汲取前进的智慧和力量 凝聚建设共同富裕县域示范样板合力

张立军徐炜波戴灵芝张禾波何国忠参加

本报讯(记者 励佳)昨天上 午,区委在展茅街道开展党史学 习教育"六个一"专题学习活动, 以现场宣誓、聆听历史故事、诵 读文献史料、深入场景体验、观 看纪录影片、互动交流等方式, 缅怀革命烈士、传承红色基因, 从党的百年历史中汲取继续前 进的智慧和力量,凝聚起高质量 发展建设共同富裕县域示范样 板的强大合力。

张立军、徐炜波、戴灵芝 张禾波、何国忠和区四套班子 领导等参加专题学习。市党史 学习教育第二巡回指导组组长 徐全昌出席相关活动。

"我志愿加入中国共产党,拥 护党的纲领,遵守党的章程……" 在展茅革命烈士纪念碑前,党员 干部们面对鲜红的党旗,高举右 拳,字字铿锵,重温入党宣誓时的 庄严承诺和坚定决心。大家还诵 读了《以"赶考"的清醒和坚定答 好新时代的答卷》。

展茅是革命老区,在这片红 色的热土上,革命先烈前赴后 继,用鲜血和生命换取了今日的 和平与安宁。在展茅革命烈士 陈列馆,张立军一行仔细阅览影 像图文资料,回顾展茅及舟山革 命先辈奋起抗日、投身解放事业 的历史足迹,聆听可歌可泣的奋

在展茅乡村振兴学院,大家 边走边看,场景式体验了展茅新 农村建设成就,感受乡村面貌与 人民生活水平的巨大变化。

大家还共同观看了大型专题 纪录片《蚂蚁岛的奋斗》。 二十 世纪五十年代初,一穷二白的蚂 蚁岛在中国共产党的领导下,自 力更生,艰苦创业,率先在全国渔 区实现了渔业生产合作化,海岛 发生了翻天覆地的改变,成为社 会主义建设时期全国闻名的艰苦 创业先进典型。"艰苦创业、敢啃 骨头、勇争一流"的蚂蚁岛精神也 被确定为红船精神引领下的浙江 红色根脉之一。

以史为鉴,以史明志。在交流 讨论中,大家表示,要守好红色根 脉,传承发扬红色文化,用实际行 动践行共产党员的初心和使命,奋 力开启幸福普陀现代化建设新征 程,为高质量发展建设共同富裕县 域示范样板作出应有贡献。

奋斗百年路 启航新征程 / 實際學 6/1 求新求变 抢占高地

海洋产业搏浪前行展新姿

□记者 系舟

海洋生物肽,是普陀在水产 品精深加工领域的一招精彩"变 式"。这种通过生物科技手段,从 水产品中提取的营养物质,被做 成一款款全新的海洋食品、海洋 保健品、海洋生物药品等产品投 放市场。去年,普陀海洋肽产品 实现产值1亿元。目前全区80多 家规上水产品加工企业中,有近 20家开始从事海洋生物肽生产。

"普陀的海洋肽全产业链正 在逐渐成形。"区经信局相关负责 人说,未来,普陀将继续依托已经 实质化运作的省级综合体"普陀 区水产品精深加工产业创新服务 综合体",发挥科研、人才、设备等 优势,加快海洋肽产业的科研成 品转化。同时,深化海洋肽产业 的技术、人才交流,进一步拓宽海 洋肽产品的销售渠道。

"一子落,满盘活"的"妙手"

盘。近年来,我区围绕打造海洋产业新高地发展定位,在这面棋 盘上频频落子,抢占高地,求新求变,勇于打破传统海洋产业发 展"定式",下好新兴海洋产业发展"先手棋"。普陀海洋产业这 盘棋局正变得愈加精彩纷呈、一展新姿。 -题记

翻开地图,普陀6269.4平方千米的海域,犹如一张巨大的棋

绿色修船技术的带动下,这个曾 被冠以"高污染"的行业,通过科 技手段完成高效环保的华丽转 身。"船坞精神""船坞蓝鲸"等绿 色修船装备还远销海外,为世界

在船舶修理行业亦有展现。在

修船行业的绿色转型提供支撑。 去年7月,国务院发布《关 于做好自由贸易试验区第六批 改革试点经验复制推广工作的 通知》,浙江(舟山)自贸试验区 "绿色船舶修理企业规范管理" 列入在全国范围内复制推广改 革事项。绿色修船已经成为普 陀、舟山乃至浙江的一张金名 片。去年,全区船舶修理业实现 规上工业产值75.5亿元,同比 增长53.2%,其中外轮修理产值 占全国四分之一。

下好"海洋产业新高地"这 盘大棋,海洋电子信息这枚棋子 尤为关键。走进普陀海洋生态 创新谷,成都盟升"浙江海洋卫 星通导产业园项目"的入驻工作 正在紧张有序的开展之中。

据了解,该项目计划总投资 10亿元,主要开展船载卫星通讯 设备系列产品的研发和制造。

其中一期投资5000万元,建成 船载通信产品组装生产线,实现 年产1500套0.6m船载卫星天线 产品生产能力;二期投资2.5亿 元,船载产品生产线整体落地, 形成年产1至2万套船载卫星通 信导航终端产品生产能力;三期 投资7.5亿元,形成具备以高通 量卫星、天通系列、北斗系列卫 星相关的导航、通信产品产供销 一体化的产业园区

"盟升项目"只是普陀布局海 洋电子信息产业的案例之一。目 前,普陀已经引进培育了浙江同 博科技发展有限公司、浙江极易 海洋科技有限公司等多家致力于 发展海洋电子信息技术,研发海 洋电子信息产品的高新企业。

百子纵横争先机,一腔壮 志绘新图。随着一颗颗新棋子 的相继点落,普陀的海洋产业 棋局正变得愈加精彩纷呈,一 展新姿。

让红色故事传播更远

海内外各大主流媒体频频聚焦蚂蚁岛

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 王哲莹)6月7日至9日,大型纪录 片《蚂蚁岛的奋斗》在中央电视台 CCTV-4国家记忆栏目播出。这部 讲述蚂蚁岛老一辈"艰苦创业、敢 啃骨头、勇争一流"的故事和反映 新时代蚂蚁岛人民与时俱进、开拓 创新的精神风貌的大型纪录片一 经播出,不仅在蚂蚁岛、在普陀,甚 至在海内外都引起了热烈反响,其 中"掌上普陀"App推送《蚂蚁岛的 奋斗》第一集播出预告总阅读量达 25000+。网友纷纷通过朋友圈、微 博等社交媒体转发、热议,更有不 少人不远千里奔赴蚂蚁岛,只为感 受蚂蚁岛红色文化的魅力。

这已不是今年蚂蚁岛第一次 登上省级、中央级媒体舞台。今年 是中国共产党成立100周年,为更 好传承与弘扬蚂蚁岛精神,守好 "红色根脉",区委宣传部相关负责

人表示,今年以来,我区把弘扬新 时代蚂蚁岛精神融入庆祝建党百 年工作和党史学习教育中,主动策 划、积极推进,宣传弘扬新时代蚂 蚁岛精神,形式多样地展示好新时 代蚂蚁岛新风采,总结好蚂蚁岛精 神引领下的幸福普陀现代化建设 新成效,传播好浙江"重要窗口"中 的普陀故事、普陀声音。

5月21日,《跟着档案去旅 行》——蚂蚁岛红色之旅在浙江电视 台7套《跟着档案去旅行》栏目播出, 通过重现档案背后的历史故事,带大 家一起感受蚂蚁岛红色文化的魅力; 5月27日,新时代"蚂蚁岛精神"理论 研讨会召开,不仅被《浙江日报》刊文 报道,还被人民网、新浪网等媒体转

载,受到社会各界的广泛关注。 区融媒体中心记者也充分运 用手中的笔和镜头推出接地气、抓 人心的融媒体产品和具有特色代

表性的主题报道。《传承红色精神 打造幸福样板小岛》《蚂蚁岛打造 党史学习教育"红色阵地"》《蚂蚁 岛精神在一家三代延续》《蚂蚁岛 着力办好民生实事惠及更多群 众》……连日来,一篇篇稿件,全方 位、多角度、多载体呈现蚂蚁岛开 展党史学习教育的创新做法和成 果,激发了普陀市民弘扬蚂蚁岛精 神、传承红色基因的情感。

海内外各大主流媒体也纷纷 聚焦这片热土,以醒目的标题,大 篇幅报道蚂蚁岛的生动实践。《探 访海岛振兴之路 蚂蚁岛精神历久 弥新》《军港之夜里的"军港",原来 在这座小岛》《浙江舟山:传承红色 基因,蚂蚁岛精神在新时代焕发生 机》《Self-reliance, hard work bring isle to prosperity》…… 相关报道全网刷屏, 引发广大市 民和网友转发评论,一次又一次让 蚂蚁岛精神成为焦点,带来了超乎 预期的社会关注度和收视效果。

据不完全统计,今年以来,中 央电视台、《光明日报》、中新社、人 民网、央广网、《浙江日报》、浙江电 视台、浙江之声广播电台以及香港 经济日报、非洲华侨周报、意大利侨 网等30余家海内外主流媒体对蚂 蚁岛进行采访报道,共刊播各类稿 件近百篇(条),内容聚焦海岛乡村 振兴、共同富裕建设、妇女艰苦创 业、蚂蚁岛精神红色教育基地打造 等方方面面,让读者和观众们感受 到了蚂蚁岛正在经历的惊喜之变。

从波澜壮阔的历史中一路走 来,从悬水小岛到走红全国,蚂蚁岛 牵引着世界的目光。作为蚂蚁岛人 民创造光辉历史的一大法宝,蚂蚁 岛精神也必将成为蚂蚁岛人民、普 陀人民开辟未来的强大动力,更推 动着普陀走向全国、走向世界。

本报讯(记者 翁瑜霞) 昨天下午,我区召开 2021年度法治政府建设暨府院联席会议。区委 副书记、区长徐炜波强调,要构建府院常态化联 动机制,加快实现从"事"到"制度""治理""智 慧"的转变,以法治之窗展现"普陀之治",为建 党百年营造良好的法治环境。王海涛主持会 议,马亮峰、孙德明、冯曙波、寿利根出席会议。

会上听取了近年来法治政府建设情况通报, 并签订《关于深化府院联动机制建设的备忘录》。 区市场监管分局、区住建局相关负责人分别作表 态发言。

徐炜波指出,近年来,我区坚持党对法治政府建 设全面领导,政府履职更加科学,法治化营商环境持 续优化,社会矛盾纠纷依法有效化解。但在充分肯 定成绩的同时也要认清短板,锚定目标、创新突破, 加快形成以党委领导、服务大局、法治为民、数字赋 能、整体智治为特色的制度体系,以形成一批有辨识 度、有影响力的法治建设成果为抓手,持续擦亮"重 要窗口"法治靓丽底色。

徐炜波强调,要系统思维、重点攻坚,推动法治 政府建设全方位系统性重塑性变革。要着力构建 "大综合、一体化"行政执法体系,打造新时代行政 复议改革的示范样本,加强全智治行政执法数字化 建设,加大行政执法监督力度和执法能力,打造法 治化营商环境的普陀品牌,夯实基层法治建设的稳 固基础,提升全民普法意识,增强海上法治护航力

徐炜波强调,要同向发力、同频共振,构建府院 常态化联动新模式新机制。要优化制度设计,在府 院融合上有新突破;要强化源头管控,在诉源治理上 用实功夫;要规范行政行为,在提能增技上出硬举 措,为法治浙江建设创造更多普陀经验。

法治政 府 设暨 展 E贝 府 黄 会议

波在

庆祝建党百年志愿服务集市昨开张

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 罗悦)昨天上午,"群团星•耀党旗" 普陀区庆祝建党百年志愿服务集市 活动在沈家门北安公园举行。

活动以腰鼓舞《红红火火大中 国》拉开帷幕。扇子舞《幸福中国一 起走》、越剧《我为共产主义把青春 贡献》等节目燃爆现场。活动现场 还设有学雷锋便民服务专区、传统 文化体验专区、普惠宣传专区、品牌 项目展示专区、供销助农专区等七 个专区。"这里有米线、葡萄、梨、鱿 鱼丝,都是我们本地的农产品。"在 供销助农专区,青年志愿者王绍誉 热情向市民介绍本地特色渔农特 产。各专区前,志愿者们积极为有 相关需求的市民提供服务。

"通过开展志愿服务集市活动, 让群众感受到党的温暖,共享幸福 普陀建设成果。"团区委副书记罗悦 说。据了解,本次志愿服务集市活 动由区"群团星•耀党旗"主题系列 活动专班主办,区精神文明建设指 导中心、团区委、沈家门街道、区志 愿者协会承办,共有24支志愿者队

原海研所周边地块征收签约率达99%

棚户区(城中村)改造签约实现进度过半

加快城市有机更新 扮靓海上花园会客厅 😉

本报讯(记者 胡晓 通讯员 贺 妍婧)6月27日,原海研所周边地块 征收签约工作完成,该地块征收签 约率成功达到了99%。今年我区棚 户区(城中村)改造签约工作进度由

原海研所周边地块改造项目是 今年我区棚户区(城中村)改造的重 要内容之一。自5月29日启动签约 工作以来,现场工作组分三个小组 同步开展工作,入户走访了解被征 收户的基本情况,做到对每家每户 的诉求了如指掌。

"原海研所周边地块涉及各种 性质的房屋,有老百姓原先单位分 的房改房,有伏虎路上各种自建房 及原先单位遗留下来的集体性质 房屋,这给我们的签约工作带来一 定难度。"区旧城改造中心工作人 员袁侠介绍,自项目启动以来,工 作组充分利用各种渠道,在群众中 广泛宣传房屋征收政策和补偿标 准,特别是签约后期,工作组广泛 发动周边群众,做好宣传动员工

据了解,今年我区主要完成棚 户区(城中村)改造项目7个,涉及 征收住户1100余户,总面积达16.5 万平方米。截至6月底,已完成中 弄地块、原一沈小南侧地块、夏新地 块、原海研所周边地块共4个征迁 改造项目的签约工作。

导读

02 综合新闻

我区探索"数字赋能+部门协同+上下联动"纪检监察新模式 "大数据"助基层纪检监察工作提质增效

鲲鹏击浪从此始 万里乘风任翱翔

——记 1950—1956 年普陀建县前后社会发展情况

